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provincia dal Commissariato, è perchè le 
c o n d i z i o n i d e l l e P r o v i n c i e sono v a r i e , sia 
i n relazione al l 'agiatezza, che alle abi tu-
dini a l imentar i ; poiché in alcune regioni 
d ' I t a l i a e cosi nel Mezzogiorno si usano 
f o r m e grosse, mentre , ad esempio, in Eo-
magna si usano un icamen te fo rme piccole. 
I l Commissar ia to d o v r à dunque tener con-
to di. queste abitudini a l imentar i , ol treché 
di quelle di agiatezza e di economia delle 
singole regioni. Confido quindi che per 
ques te spiegazioni, che mi sembrano chiare 
e concrete, i p roponent i non ins is teranno. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Calia ni 
ins i s te nel suo emendamento ? 

G A L L A C I . Per quan to rosee siano le 
previsioni che ha f a t t o i n t r avvede re l 'o-
norevole Boleri, noi dobbiamo insis tere 
nel nostro emendamento , per questa ra-
gione, che ci pare a l t r e t t a n t o chiara e fon-
damen ta l e quan to quelle che l 'onorevole 
Soleri ci ha opposto ; noi vogliamo che sia 
ga ran t i t o alle classi povere da questa legge 
un minimum di van taggio , che è appena 
un r o t t a m e salvato dalla barca che vole-
vamo condurre in por to con la nos t ra ba t -
tagl ia pa r l amen ta r e . 

Se le previsioni del l 'onorevole So-
leri si avvereranno , t a n t o meglio. Vi sarà 
modo di offrire un a l t ro van tagg io alle 
classi povere . Ma noi vogliamo che questa 
ma te r i a sia sanci ta f e r m a m e n t e dalla Ca-
mera, non sia lasc ia ta ad libitum di una 
persona ; e perciò man ten iamo la nos t r a 
p ropos ta . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Corsi in-
s is te nel suo e m e n d a m e n t o ? 

COESI . Per la ragione ev idente che i 
cr i ter i che devono de te rminare il Com-
missario vogliamo che siano s tabi l i t i dalla 
Camera e che la Camera ha di r i t to ad a-
vere il controllo sul l 'applicazione di tal i 
criteri , ins is t iamo ne l l ' emendamen to . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Gallani, poi-
ché ella propone la soppressione delle parole: 
a Per il mese di apri le in via di esperi-
mento » che sono le pr ime parole del se-
condo comma dell' articolo 5, se crede, 
possiamo fare così : met te re a pa r t i t o il 
comma per divisione; la p r ima p a r t e sino 
alle parole « in via di esper imento » ; la 
seconda pa r t e dalle parole « i consorzi 
g r ana r i » sino alla fine. 

G A L L A N E Sta bene. 
P R E S I D E N T E . Metto a pa r t i t o la 

p r i m a pa r t e del secondo comma : « Per 
il mese di aprile, in via di esperimento. . . ». 

(È approvata). 

Metto a pa r t i t o la seconda p a r t e : « ...i 
Consorzi g ranar i dovranno cedere sulla 
propr ia assegnazione mensile un quant i -
t a t ivo di grano o di fa r ina ad un prezzo 
inferiore del 20 per cento a quello s tabi l i to 
al l 'ar t icolo 2, da dest inarsi alla confezione 
di pane popolare ». 

(È approvata). 
Metto ora a pa r t i t o il terzo comma, così 

concepito : « « La misura di ta le cessione 
sarà s tabi l i ta per ciascuna provincia dal 
Commissar ia to generale ». 

(È approvato). 
Metto infine a pa r t i t o l ' e m e n d a m e n t o 

aggiunt ivo dell 'onorevole Corsi : « t e n u t o 
conto della proporzione di famiglie in con-
dizione d isagia ta ». 

(Non è approvato). 
Pass iamo al quar to comma del l 'a r t i -

colo 5 : 
« I Consorzi granar i dovranno r iva-

lersi della perd i ta der ivan te da de t t a ces-
sione, mediante il maggiore prezzo di ces-
sione del residuo quan t i t a t i vo di grano te-
nero, des t ina to alla confezione di pane a 
forme piccole ed occorrendo, di pas te del 
grano duro ad essi assegnato, da dest inars i 
alla confezione di pas te a l imentar i ad ab-
b u r a t t a m e n t o speciale ». 

Su questo comma, pare impossibile, non 
è stato presentato alcun emandamento. (Si 
ride). 

G A R I E O T TI . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Lo dicevo io che era 

impossibile ? {Ilarità). Parl i , onorevole 
Gar ibot t i . 

G A R I B O T T I . Non avrei pa r l a to se 
fosse passa to l ' e m e n d a m e n t o che avevo 
proposto al l 'ar t icolo 3. Siccome quell 'e-
mendamen to aggiunt ivo è s ta to respinto , 
io debbo chiedere ancora delle notizie e 
delle spiegazioni a l l 'onorevole Commis-
sar io . Come saranno de te rmina te le per-
dite, di cui è cenno in questo articolo, come 
saranno fissati i prezzi di cessione per le 
diverse quan t i t à di fa r ina che occorreran-
no per confezionare le fo rme piccole, in 
confronto del confez ionamento delle for-
me grosse ? 

Sono elementi tecnici, mi r i sponderà 
ancora l 'onorevole Commissario, che non 
possono essere compresi in una disposi-
zione di legge, come ha dichiara to p r ima . 
Ma la Giunta generale del bilancio che ha 


